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CARRERA DE ABOGACÍA
 (05) Derecho y Ciencias Políticas
Características del Estado en la modernidad. Teoría política antigua,  moderna y contemporánea. Contractualismo moderno y contemporáneo. El liberalismo, el republicanismo y el marxismo: vertientes clásicas y contemporáneas. Teorías sobre el poder. Teorías de la democracia. Representación política. Sistemas políticos. Formas de gobierno. Sistema de partidos. Sistemas Electorales. El sistema político argentino. Los sistemas electorales en Argentina.

(10) Análisis Jurisprudencial de la CSJN
La evolución jurisprudencial. Partes de un fallo: hechos, cuestión debatida, solución del caso, individualización de los argumentos que justifican la solución, identificación del holding y los obiter dicta; diferenciación entre votos que hacen a la mayoría y votos en disidencia. Razonamiento por analogía en el análisis de casos constitucionales: manejo de la técnica del precedente en la resolución de casos. La función institucional de la Corte Suprema. El control de constitucionalidad. El problema contramayoritario.

(16) Pensamiento jurídico latinoamericano
Las ideas liberales y conservadoras del constitucionalismo del siglo XIX. La conformación de los Estados Nación. El impacto de las ideas marxistas en el continente. La teorización del Estado y el derecho en los procesos revolucionarios del siglo XX. El giro decolonial y poscolonial. La crítica jurídica latinoamericana. El nuevo constitucionalismo latinoamericano. El constitucionalismo emancipador. El Estado y el derecho en procesos pos-neoliberales. Los desafíos de los Estados plurinacionales.   

(28) Derechos Reales
Teoría general de los derechos reales. Elementos. Clasificación. Acciones. Nuevas modalidades. Publicidad de los derechos reales. Nociones de derecho registral. Posesión. Protección de la Posesión y la Tenencia. Los derechos reales en particular. Adquisición y transmisión de los derechos reales. Propiedad. Usucapión. Servidumbres. Usufructo, uso y habitación. Los derechos reales de garantía, Prenda e Hipoteca. Propiedad intelectual. Propiedad comunitaria. El derecho a la tierra de las comunidades indígenas. 

(41) Derecho de familia
Derecho de familia. Características de la familia. Familias monoparentales. Parejas de igual sexo y género. Matrimonio, derechos y obligaciones de los contrayentes, efectos. Concubinato. Relaciones patrimoniales en el matrimonio y en el concubinato. Divorcio. Filiación, Adopción. Patria Potestad. Tutela. Curatela. Alimentos. Acciones. Derechos del menor. Violencia familiar.

CARRERA DE GESTIÓN GUBERNAMENTAL

(3)   Introducción al Derecho Argentino
El Método en derecho. Nociones jurídicas fundamentales: ordenamiento y sistema jurídico, norma, sanción, ilicitud, obligación, imputación y responsabilidad, capacidad y competencia, el sujeto de derecho. Concepto de derecho. Evolución histórica del derecho. Fuentes del derecho. Principios generales de derecho. Sistema jurídico y Estado de Derecho. Los poderes del Estado. Estado, democracia y constitucionalismo. La Constitución Nacional y los derechos humanos. Control de constitucionalidad y de convencionalidad. Derecho público y derecho privado. Las distintas ramas del derecho. Ámbito de aplicación. 
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